



**СОБРАНИЕ  
НОВОУЗЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

---

**СТО ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ**

**РЕШЕНИЕ**

от 31 марта 2025 года № 837

г. Новоузенск

**Об утверждении отчета Главы  
Новоузенского муниципального района  
о результатах своей деятельности  
и деятельности администрации Новоузенского  
муниципального района за 2024 год**

На основании части 2.1 статьи 20 Устава Новоузенского муниципального района, Собрание Новоузенского муниципального района **РЕШИЛО:**

1. Утвердить ежегодный отчет Главы Новоузенского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоузенского муниципального района за 2024 год (Прилагается).
2. Отчет главы Новоузенского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоузенского муниципального района подлежит обнародованию и размещению на официальном сайте администрации Новоузенского муниципального района.
3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя Председателя Собрания Новоузенского муниципального района, секретаря Собрания Новоузенского муниципального района А.В.Темиргаева.

Председатель Собрания Новоузенского  
муниципального района

Д.А.Дорофеев

**Отчет Главы Новоузенского муниципального района о результатах своей  
деятельности и деятельности администрации Новоузенского муниципального района  
за 2024 год**

Продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим аспектом для принятия многих решений, как на уровне страны, области, так и нашего района. Нашим защитникам и их семьям оказывается всесторонняя поддержка.

Новоузенцы активно участвуют в работе по изготовлению маскировочных сетей, блиндажных свечей, сбору вещей и продуктовой помощи, это все говорит о нашем неравнодушии, патриотизме и гражданской ответственности. Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО.

Жители района направляют на счет совета ветеранов денежные средства, которые впоследствии расходуются на помощь семьям участников СВО, приобретается необходимое для добровольцев и наших солдат, которые находятся на передовой, мирных жителей юго-востока Украины.

Представляю вашему вниманию доклад «Об итогах работы администрации Новоузенского района в 2024 году и задачах на 2025 год», в котором постараюсь отразить основные моменты деятельности администрации за прошедший год.

По всем направлениям своей деятельности в решении вопросов местного значения и исполнения переданных государственных полномочий администрация строит свою работу в соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральными и региональными законами, Уставом района.

Основной целью нашей деятельности было и остается - повышение уровня и качества жизни жителей района. Несмотря на все сложности, в которых работает наша страна, регион и наш район соответственно, нам удалось добиться в 2024 году увеличения собственных доходов.

Налоговые и неналоговые доходы превысили поступления 2023 года на 26 млн руб. или на 15% и составили 200 млн руб. План поступлений по налоговым и неналоговым доходам был исполнен на 104,3%. Общая сумма доходной части консолидированного бюджета в том числе за счет субсидий, предоставляемых району в 2024 году, достигла уровня в 1 млрд руб. В увеличение налоговых и неналоговых доходов, свою лепту внесла работа администрации района и администрации поселений.

В течение всего прошедшего года, администрациями района и поселений велась работа по увеличению налоговой базы по имущественным налогам, эффективному использованию муниципального имущества.

Важным фактором, влияющим на рост доходов нашего района, является, вовлечение земельных участков в хозяйственный оборот. Ведется работа по выявлению земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, использование которых осуществлялось без оформления соответствующих документов о праве пользования.

По итогу 2024 года выявлен 71 земельный участок, не поставленный на кадастровый учет и права на которые не зарегистрированы в органах Росреестра. В результате эти участки поставлены на кадастровый учет и зарегистрировано право пользования.

Проводилась инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения с целью предоставления земель в аренду. В итоге поставлено два земельных участка на кадастровый учет, площадью 717 га и 259 га. Работа в этом направлении продолжается.

Проводился осмотр зданий, помещений, в целях формирования перечня объектов недвижимого имущества на 2025 год, используемых в качестве торговых объектов, объектов общественного питания, предоставляемые под размещение офисов и в отношении которых, налоговая ставка составляет 2% от кадастровой стоимости объекта. Так за 2024 год проведено 36 осмотров объектов недвижимости, из них признано соответствующими для включения в перечень 27 объектов.

Ведется работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, всего в районе выявлено 1502 объекта, из них: 662 помещения, 686 объектов капитального строительства, 154 земельных участков. Всего отработано 1290 объектов 85,9%, от общего количества. Осталось 212. Промежуточные итоги данной работа уже оказывают влияние на увеличение налоговой базы по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц. Работа продолжается.

На протяжении всего года проводились мероприятия по сокращению недоимки по имущественным налогам, проработано, в том числе на комиссиях администраций более 1 тыс. недоимщиков. В том числе и после этой работы, недоимка в местные бюджеты была сокращена на 12 млн руб.

Проводятся мероприятия по взысканию задолженности за пользование земельными участками, жилыми помещениями. За 2024 год отделом по управлению имуществом направлено 172 претензии об уплате задолженности по арендной плате на 1 млн руб., оплачено добровольно 202,4 тыс. руб. Юридическим отделом администрации подано 142 заявления о взыскании задолженности с юридических и физических лиц на сумму 272 тыс. руб. в судебные инстанции. В Новоузенский районный отдел судебных приставов направлено взысканий на 223 тыс. руб. По судебным приказам с физических лиц, с учетом задолженностей прошлых лет, взыскано 67 тыс. руб.

Из года в год администрации продолжают проводить мероприятия по сокращению нелегальных трудовых отношений в районе. После проведенных межведомственных комиссий, в которую входят представители трудовой инспекции, налоговой службы, администрации, было заключено 112 трудовых договоров с работниками. В ходе рейдов администрации был выявлен 31 гражданин, занятый предпринимательством, но не имеющий государственной регистрации в этом статусе. В результате этой работы, все граждане получили госрегистрацию и были поставлены на налоговый учет.

Итогом можно считать увеличение поступления НДФЛ и страховых взносов на сумму 1,4 млн. руб. (НДФЛ- 424 тыс. руб.; страховые взносы- 979 тыс. руб.)

В 2024 году сохранились положительные изменения на рынке труда, этому способствовал комплекс мер по восстановлению численности занятого населения. В итоге к концу 2024 года уровень безработицы составил 0,5%, за аналогичный период 2023 года - 1,2%.

В поисках работы за 2024 год в центр занятости обратились 319 граждан. За период с января по декабрь 2024 года в подборе необходимых сотрудников работодатели заявили 962 вакансии. В 2023 году заявленных вакансий было 1000.

Как можно заметить, количество вакансий на предприятиях и в учреждениях района больше, чем количество признанных безработных.

Показателями характеризующими уровень жизни являются величина среднемесячной заработной платы и пенсионного обеспечения. Согласно сведений предоставленных СаратовСтат, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по

организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства и средняя численность работников которых превышает 15 человек, за 2024 год составила 40 тыс. 717 руб. и увеличилась, по сравнению с аналогичным периодом 2023 г., на 11,4%.

По сведениям отделения фонда Пенсионного и социального страхования России по Саратовской области по состоянию на 01 января 2025 года средний размер пенсии составил 18 тыс. 293 руб. и вырос по отношению к 01.01.2024 на 11,5%.

Важнейшей отраслью экономики района остается сельское хозяйство.

На территории района в 2024 году сложилась крайне неблагоприятные погодно-климатические условия, которые отрицательно сказались на деятельности сельхозтоваропроизводителей в полеводстве. Из-за сильной засухи посевы яровой пшеница и ячменя, сорго, проса погибли на площади 17,9 тыс. га. Ущерб по прямым затратам составил 78 млн руб.

Кроме этого на протяжении последних пяти лет стада сайгаков в весенне- летний период мигрируют по территории района. С каждым годом размер популяции этих животных в наших пределах увеличивается. Масштаб убытков сельхозпроизводителей, связанный с сезонной миграцией сайгаков в 2024 году составил 27 млн руб.

Итоги работы крестьян в неблагоприятном 2024 году следующие.

Произведено основных видов сельхозпродукции всех категорий в 2024 году:

-мясо в живом весе 4 тыс. 834 тонны, объем производства по этому виду продукции, практически осталось на уровне 2023 года (2023- 4 тыс.883 тонны);

-зерно (после доработки)- 47,5 тыс. тонн, в 2023 году сбор был выше на 28% (2023- 66 тыс. тонн).

Справочно: урожайность 2024 г.: озимая пшеница- 14,16 ц/га; яровые зерновые и зернобобовые- 5,07 ц/га; технические культуры 6,03 ц/га.

Стоимость продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств достигла 3 млрд 200 млн руб., что составляет 103,9 % к этому же периоду прошлого года (3 млрд 78 млн.руб.).

По ожидаемым результатам финансово-хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий за 2024 год прибыль составит 20 млн руб. Из тринадцати сельхозпредприятий три хозяйства убыточных. За этот же период прошлого года была получена прибыль в сумме 68 млн руб.

Объем инвестиций в основной капитал в отрасли составил 113 млн руб. Справочно: по оперативным данным, инвестиции в целом по району составили 245 млн руб. (строительство складских помещений, торговых зданий, реконструкции тракторных мастерских).

Среднемесячная заработная плата на 01.01.2025 в сельхозпредприятиях составила 39 тыс. 074 руб. и превысил достигнутый размер 2023 года на 7,2%

Без сомнения, при отсутствии бюджетной поддержки, результаты деятельности крестьян были бы в 2024 году заметно хуже.

За 2024 год сельхозпроизводители района получили субсидий из бюджета всех уровней в виде государственной поддержки на сумму 31,5 млн руб., в том числе:

- поддержку отдельных подотраслей растениеводства-0,9 млн. руб.;
- на содержание маточного поголовья КРС - 7,0 млн. руб.;

- по наращиванию маточного поголовья овец и коз - 6,7 млн. руб.;
- возмещение производителям зерновых культур части затрат на производство и реализацию зерновых культур – 5,7 млн.руб.;
- выплаты молодым специалистам – 0,2 млн. руб.;
- предоставление грантов «Агростартап» - 9,5 млн. руб.

Проблема нашего района это дефицит воды столь необходимой для жизни человека и хозяйственной деятельности, а также качественное водоснабжение.

В 2024 году для решения этих проблем, администрация обращалась к Губернатору области. Благодаря его поддержки, в течение года из резервного фонда Правительства Саратовской области было выделено:

- на закачку прудов Солянка п.Солянка, Новая Копань с. Пограничное, Дюрское МО- 6 млн 160 тыс. руб. Объем закаченной воды составил 520 тыс. куб.;

- 17 млн руб. на проведение ремонта систем водоснабжения в пяти сельских населенных пунктах. В итоге п. Дюрский и х. Первомайский Дюрского муниципального образования проведен ремонт водопроводных сетей протяженностью 2,4 км., в с. Бессоновка и п. Таловка-ремонт 3 км сетей и установке 2-х водонапорных башен. В селе Пограничное проведен ремонт 885 м сетей. Кроме этого, на протяжении ряда лет, благодаря программе, разработанной и внедренной правительством области, сельские поселения получали субсидии на ремонт и развитие водопроводных сетей. Такие решения областного руководства и выделение средств несомненно улучшило водоснабжение в сельских поселениях.

Учитывая дотационность бюджета Новоузенского района и ограниченность собственных денежных средств, одной из задач работы органов местного самоуправления было участие в различных программах, проектах с целью привлечения средств для решения вопросов местного значения.

В прошедшем году на территории г. Новоузенска реализовывался комплекс мероприятий, направленных на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, по поддержанию и улучшению санитарного и эстетического состояния территории города.

Так в рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды», в 2024 году было привлечено из федерального и областного бюджета 8,7 млн руб. На эти средства:

- проведен ремонт асфальтобетонного покрытия двора, установлены скамьи и фонари у подъездов многоквартирного жилого дома № 2 по ул.Трутнева в г. Новоузенске;

- смонтирован понтонный мост для безопасного перехода населения через р. Чертанла, установлены трап-сходни с перилами и настилом, металлические ограждения, съезды из швеллера, бетонная лестница к мосту;

- построена пешеходная зона во 2 Микрорайоне, уложена бетонная брусчатка, установлены опоры со светильниками, урны бетонные, скамейки бетонные с деревянным сиденьем.

В ходе исполнения государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», в с. Куриловка установлено оборудование детской площадки. Стоимость реализации проекта -450 тыс. руб. В с. Петропавловка отремонтировано 250 кв.м асфальтобетонного покрытия перед Домом культуры, установлено 4 скамьи и 2 урны. Сумма расходов составила 416 тыс. руб. В с. Пограничное проведены работы по благоустройству территории прилегающей к сельскому Дому культуры, в том числе и обустройству

асфальтобетонного покрытия на площади 250 кв.м. Стоимость реализации проекта составила 426 тыс. руб.

Правительством области району были выделены субсидии в сумме 20 млн руб. для ремонта дворовых территорий МКД и 5 млн руб. на ремонт тротуаров. На эти средства, в ходе реализации муниципальной программы «Благоустройство территорий г. Новоузенск на 2022-2026 годы», было отремонтировано 28 дворовых территорий МКД и 880 м тротуаров города Новоузенска по улицам К.Маркса, Нижне-Московская, Революции.

С 2017 года муниципальные образования района являются участниками проекта «Развитие инициативного бюджетирования». Основная идея данного проекта заключается в поддержке на конкурсной основе инициатив, подготовленных и осуществляемых при широком участии и софинансировании со стороны населения.

В 2024 году муниципальными образованиями района были направлены заявки на конкурсный отбор в Правительство Саратовской области. По итогу конкурса были одобрены проекты Алгайского, Горькореченского, Куриловского муниципальных образований и г. Новоузенска. Все проекты поселений реализованы. В п. Алгайский смонтировано освещение улиц Ленина, Центральная, Вокзальная, Садовая. (Стоимость проекта 1,5 млн руб.), в п. Основной проведено ограждение кладбища (Стоимость проекта 1,5 млн руб.), по Куриловскому МО в с. Бессоновка полностью отремонтированы водоразводящие сети (стоимость 1,4 млн руб.), в с. Дмитриевка закуплена и установлена спортивная площадка (стоимость 785 тыс. руб.).

В микрорайоне «Хлебный городок» города Новоузенска установлена спортивное оборудование для детской площадки стоимостью 404 тыс. руб.

Надо сказать, что доля выделяемых средств из областного бюджета во всех реализованных проектах - 85%.

Одной из важных задач на сегодня по-прежнему, остается задача приведения в нормативное состояние автомобильных дорог. В рамках муниципальной программы «Ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и повышение безопасности дорожного движения в Новоузенском муниципальном районе Саратовской области» отремонтировано асфальтобетонное покрытие автодорог города протяженностью 2,7 км, уплотнено щебеночное покрытие на 5-ти км автодорог. Общая стоимость работ на эти цели составила 33 млн. руб.

Для содержания дорог приобретен Каток дорожный самоходный ДМ-614 стоимостью 8,2 млн руб., Трактор Беларусь — 82.1. (комплектация с навесным оборудованием) общей стоимостью -2.5 млн руб.

В 2024 году, как и в 2023, по решению областного правительства были выделены субсидии на обеспечение дорожной деятельности в границах населенных пунктов сельских поселений в сумме 33,5 млн. руб. Добавив к данной сумме 8,7 млн руб. дорожного фонда поселений, был проведен ремонт асфальтового покрытия автодорог протяженностью 5,4 км во всех сельских муниципальных образованиях района.

Приоритетным направлением деятельности администрации района было и остается укрепление и развитие социальной сферы.

870 детей, посещают дошкольные образовательные учреждения. В рамках реализации национального проекта «Демография» достигнута 100% доступность дошкольного образования. На территории района расположены 20 образовательных учреждений и 2 структурных подразделения, реализующие программы дошкольного образования.

Общее образование реализуют 7 общеобразовательных организаций, являющихся юридическими лицами и 8 филиалов общеобразовательных организаций, созданные в целях

повышения качества образования и использования ресурсов базовых общеобразовательных организаций для поддержки малочисленных школ.

Общая численность обучающихся составляет - 2639 чел.

В 2024/2025 уч. году в 4 базовых школах и 2-х филиалах осуществляется подвоз 86 обучающихся по 6 утвержденным маршрутам. Для этого задействовано 6 школьных автобусов.

На образование приходится 61,7% всех расходов бюджета. Она является самой крупной бюджетной отраслью нашего района. Главной задачей всей системы образования является качественное изменение образования, его соответствие требованиям предъявляемым современностью и обществом.

В 2024 году в рамках федерального проекта «Современная школа» создан 1 центр естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» (в филиале средней школы п.Основной в п.Дюрский). Закуплено оборудование на сумму 1 млн руб.

В прошедшем году наш район принял участие в реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда». Закуплено оборудование на сумму 6,5 млн. руб. для школы № 2 г. Новоузенска и школы п.Алгайский.

В 2024 году продолжалось участие в региональном проекте «Развитие инфраструктуры образовательных организаций». Проведены ремонты:

- в средней школе № 8 и в её Радищевском филиале;
- в пяти детских садах: № 7 г.Новоузенска, п.Алгайский, п. Радищево, с. Дмитриевка и с. Куриловка;
- двух спортивных залов в школах № 4 и № 8 г. Новоузенска;
- спортивной школы г. Новоузенска. Общая сумму ремонта – 19 млн руб.

В рамках участия в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» проведен капитальный ремонт спортивного зала средней школы с. Куриловка, объем финансирования составил 1,6 млн руб.

Впервые образовательные учреждения нашего района приняли участие в федеральном проекте «Стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы» национального проекта «Беспилотные авиационные системы». При реализации данного проекта на базе МОУ СОШ № 1 г.Новоузенска создан в соответствии с типовыми требованиями к зонированию, техническому обеспечению, и брендированию специализированный класс. Объем финансирования составил 2 млн 500 тыс. руб.

Но какие бы задачи не ставились перед системой образования, успех их решения зависит от специалистов, работающих в системе. Наибольшее количество педагогов, работающих в учреждениях района, находятся в возрастном диапазоне от 45 до 55 лет - 132 чел., что составляет 32,1%; возрасте от 36 до 45 лет (88 чел.)- 21,4%. Лишь 14% всех педагогов можно отнести к категории молодых в возрасте до 35 лет – это 56 чел., или 13,6%. Данный показатель по сравнению с прошлым годом не изменился, несмотря на то, что с 1 сентября 2024 года в школах района начали трудовую деятельность 2 молодых специалиста, получившие педагогическое образование (в предыдущем году 4 молодых специалиста). Несмотря на то, что руководители образовательных учреждений предпринимают определенные меры с целью закрытия кадровых вакансий остается актуальной проблема дефицита педагогических кадров. В настоящее время ощущается недостаток учителей английского и немецкого языков, математики.

В районе реализуется муниципальная программа «Преодоление дефицита квалифицированных педагогических кадров в системе образования Новоузенского района» на 2022-2025 годы. За два последних года в общеобразовательные организации района трудоустроилось 9 молодых педагогов.

В целях обеспеченности школ учителями особо важное значение приобретают педагогические классы, заключение договоров о целевом обучении с выпускниками школ, желающими поступать на педагогические специальности в вузы и педагогические колледжи, муниципальные меры привлечения или замещения учителей (единовременные выплаты), и, наконец, система наставничества как инструмент для закрепления учителей на местах.

Проблема обеспечения кадрами образовательных учреждений района достаточно острая. Мы продолжаем разрабатывать свой собственный муниципальный комплекс мероприятий по привлечению и закреплению учителей и считаем, что в каждой образовательной организации и в муниципалитете должна быть ясная картина по каждой школе – каких учителей не хватает, каким образом их привлечь или каким иным способом обеспечить проведение уроков, например, за счет дистанционного образования и т. д.

Такая же проблема существует и в медицине района.

При реализации региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения в рамках национального проекта "Здравоохранение". В декабре 2024 года завершено строительство новой современной поликлиники на 400 посещений в смену (320 взрослого и 80 детского населения). В рамках вышеназванной программы для оснащения поликлиники получено новое современное медицинское оборудование, мебель, изделия медицинского назначения. Надеемся, что введение в действие новой поликлиники, даст дополнительный импульс для увеличения числа молодых медиков в районе.

Основной задачей, над которой работали в 2024 году учреждения культуры района, было обеспечение единства и доступности культурного пространства для всех социально-демографических и социально- профессиональных групп населения Новоузенского района, с учетом их культурных потребностей и интересов.

Для сохранения и развития культурного наследия, активизации творческой деятельности, реализации творческих способностей, выявления талантливых исполнителей в 2024 году были организованы - 3275 культурно-массовых мероприятий, на которых присутствовало - 194587 чел. Численность участников клубных формирований составила - 898 чел.

Положительные результаты деятельности сказываются на итогах участия наших творческих коллективов, отдельных участников муниципальных учреждений культуры в смотрах и конкурсах. В 2024 году работники культуры приняли участие в 14 фестивалях, конкурсах. И 26 раз становились победителями и призерами открытых городских, районных, областных, всероссийских конкурсов и фестивалей.

В отчётном году библиотеки Новоузенского муниципального района обеспечивали городскому и сельскому населению свободный доступ к информации, образованию и культуре. Число пользователей библиотеками составляет 13719 чел. Книговыдача составляет 394 187. За 2024 год было проведено 144 мероприятия.

Разумеется, в одном отчете невозможно осветить все вопросы и направления деятельности администрации за год. Поэтому, более полную информацию о работе структурных подразделений администрации, учреждений и предприятий района разместили в сети интернет. Любой желающий может ознакомиться с ней на сайте администрации района.

Подводя общие итоги работы за 2024 год, следует отметить, что благодаря нашей совместной работе, мы смогли обеспечить социальную стабильность в обществе, сохранить кадры и производственную базу- как основу дальнейшего развития нашего района.

В тоже время, мы реально оцениваем свою работу. Понимаем и видим существующие в районе и у его жителей трудности и проблемы. При этом мы не только видим существующие проблемы, но и знаем, что необходимо предпринять для их решения. Это касается и увеличение доходов бюджета, и сельского хозяйства, и образования, здравоохранения и культуры. И таких вопросов, как городское и жилищно- коммунальное хозяйство, молодежная политика, занятость населения и другие.

Основными приоритетными задачами на 2025 год, стоящими перед администрацией района и поселений, а также трудовыми коллективами, на наш взгляд является максимальное участие района в государственных программах страны и Саратовской области.

Уже сейчас проведен аукцион и заключен контракт на текущий ремонт кровли и здания Дюрского СДК в рамках федеральному проекту «Культура малой Родины». (Стоимость контракта — 2, 7 млн руб.)

В 2025 году в рамках регионального проекта «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» будет проведен ремонт:

- детского сада № 19 «Капелька» с. Куриловка на сумму 1 млн руб. будет отремонтировано: система водоотведения, пол, потолок, проведена замена дверей и окон, косметический ремонт;

- в здании филиала средней школы с. Куриловка в с. Дмитриевка – будет проведен ремонт кровли на сумму 2 млн руб.;

- в детском доме творчества г. Новоузенска – планируется замена оконных блоков на сумму 505 тыс. руб.;

- в здании филиала средней школы № 8 г. Новоузенска в п. Радищево – ремонт спортивного зала на сумму 505 тыс. руб.

Кроме этого за счет региональных средств будут оснащены музеи в МОУ СОШ п. Алтайский и МОУ СОШ с. Куриловка (на каждую школу по 250 тыс. рублей).

Следующими задачами на 2025 год являются:

- обеспечение выполнения плана по доходам консолидированного бюджета, эффективного использования бюджетных средств и усиления финансового контроля по операциям с бюджетными средствами;

- вовлечение земель сельхозназначения в оборот;

- проведение работ по привлечению инвесторов в экономику района и создание новых рабочих мест;

- оказывать содействие развитию предпринимательства;

- обеспечение динамики роста поголовья продуктивных животных в КФХ;

- привлечение руководителей фермерских хозяйств к участию в целевых программах;

- проведение на территории муниципального района различного рода фестивалей, спортивных соревнований межобластного и регионального масштаба;

- продолжить работу по ремонту дорог в районе за счет средств муниципальных дорожных фондов;

- обеспечить проведение работ по комплексному благоустройству и санитарной очистке территорий;

- обеспечить устойчивое функционирование жилищно-коммунального хозяйства района;

- привлечение молодых специалистов в бюджетные учреждения;

- организацию и проведение летней оздоровительной компании в 2025 г.

Считаю, что совместными усилиями, при нашем напряженном труде и при поддержке Правительства области, депутатов Федерального Собрания и областной Думы мы создадим такие условия, при которых новоузенцы будут достойно трудиться и достойно жить.